REDACTIESTATUUT KERKBLAD PROTESTANTSE GEMEENTE BREDA

1.  Algemeen

1.1
Het Kerkblad is het officiële voorlichtingsorgaan van de Protestantse Gemeente Breda en wordt uitgegeven door een Redactiecommissie in opdracht van de Algemene Kerkenraad met als doel:
a.	te informeren over actuele ontwikkelingen op het gebied van beleid, eredienst, pastoraat, diaconaat, catechese, jeugdwerk, zwo en andere zaken binnen de Protestantse Gemeente Breda;
b. 	te informeren over ontwikkelingen binnen het geheel van de Protestantse kerken classicaal, provinciaal en landelijk, alsmede de ontwikkelingen weer te geven binnen de oecumene;
c.	mensen te bemoedigen, te troosten en te stimuleren vanuit de Bijbel;
d.	het gesprek te bevorderen over samenlevingsvraagstukken vanuit Bijbelse optiek.

1.2
Het Kerkblad verschijnt in principe 10 keer per jaar. In principe eenmaal per maand met uitzondering van de maanden juli en augustus. De redactiecommissie maakt elk jaar in december een planning van de verschijningsweken en inleverdata van kopij. Bij het opstellen van deze planning worden de verschijningsdata zo goed als mogelijk is afgestemd op kerkelijke feestdagen en/of andere bijzondere gebeurtenissen.

1.3
Het Kerkblad heeft tot doel het op zo breed en objectief mogelijke wijze informeren en voorlichten van de gemeenteleden en andere lezers over zaken en ontwikkelingen binnen kerken en over onderwerpen die relevant zijn voor deze kerken en hun leden.

1.4
Bij het redigeren van het Kerkblad wordt een journalistieke formule toegepast; het blad wordt in de vorm van een magazine/krant uitgegeven. 

2. Behandeling van informatie

2.1
In beginsel heeft elk kerklid toegang tot de meningsvorming door middel van een ingezonden brief welke voldoet aan de functie en doelstelling, omschreven in artikel 1. Van externe bronnen, zoals landelijke bladen of niet-kerkleden, kan eveneens informatie worden verkregen. 



2.2
Selectie van artikelen, mededelingen en ingezonden stukken geschiedt op grond van geschiktheid, dat wil zeggen de mate waarin de informatie geacht wordt bij te dragen aan de doelstelling (artikel 1).

2.3
[bookmark: _GoBack]Bij het publiceren van informatie wordt uitgegaan van de stelling “alles is open, tenzij..”. De beperking “tenzij” geldt als het publiceren van informatie risico’s met zich meebrengt voor het belang van de kerkelijke gemeenten. Deze afweging gebeurt voor publicatie door de redactie.

2.4
De redactie betracht zorgvuldigheid in het raadplegen van en het overleg met de bronnen, in hoor en wederhoor, in het respecteren van de persoon en in overige aspecten van het journalistieke fatsoen.

3. Redactiecommissie

3.1 
De Redactiecommissie is een commissie welke wordt benoemd door de Algemene Kerkenraad van de Protestantse Gemeente Breda.
Het is de verantwoordelijkheid van de Redactiecommissie om:
a.	tekst aangeleverd door scribenten te corrigeren, in te korten en anderszins geschikt te maken voor publicatie in het Kerkblad;
b.	teksten te zoeken en aan te passen uit bestaande media die een aanvulling bieden op de	door eigen gemeenteleden geleverde teksten;
c.	te zoeken naar passende illustraties bij aangeleverde teksten voor zover scribenten daarin onvoldoende voorzien;
d.	scribenten te zoeken om teksten over relevante onderwerpen te leveren;
e.	zelf materiaal te schrijven indien dat vanuit kerk en samenleving gewenst is;
f.	zich jaarlijks inzake het gevoerde beleid te verantwoorden jegens de kerkenraad.

3.2
De Redactiecommissie bestaat uit een hoofdredacteur, zo mogelijk tevens voorzitter van de commissie, een eindredacteur, een vormgever en overige leden.

3.3 
De hoofdredacteur draagt de eindverantwoordelijkheid voor de gang van zaken binnen de Redactiecommissie.



3.4
De Redactiecommissie wordt gevormd door één lid van de Algemene Kerkenraad, of een door de desbetreffende kerkenraad aan te wijzen persoon, aangevuld met maximaal zes personen.

3.5
De Redactiecommissie wordt benoemd voor een periode van vier jaar, met maximaal twee keer vier jaar verlenging.

3.6 
De Redactiecommissie bestaat uit een oneven aantal leden en zijn lid van de Protestantste Gemeente Breda, tenzij de Algemene Kerkenraad anders bepaald, c.q. ontheffing verleend.

3.7
De samenstelling van de Redactiecommissie dient waarborgen te bevatten voor onpartijdigheid.

3.8
De Redactiecommissie is intermediair tussen bronnen en lezers en stelt zich daarbij constructief en open naar alle betrokkenen op.

3.9
De Redactiecommissie is bevoegd tot het verzamelen van de informatie en het bepalen van de geschiktheid tot publicatie.

3.10
De Redactiecommissie beslist over het plaatsen van ingezonden brieven en stukken op grond van geschiktheid. Zij is bevoegd tot het bekorten van brieven en ingezonden stukken, met inachtneming van het gestelde in de artikelen 1.3, 1.4 en 2.3.

3.11
De Redactiecommissie onderhoudt de contacten met de drukker.

3.12 
Vervallen (hierin werd de verantwoordelijkheid van de Redactiecommissie voor het financiële beleid van het Kerkblad geregeld, die ligt inmiddels bij het College van Kerkrentmeesters).

3.13
De Redactiecommissie is verantwoordelijk voor tekst en lay-out zoals die in de definitieve versie naar de lezers gaat.


3.14
De Redactiecommissie bereidt het redactionele beleid voor en geeft invulling van het redactionele beleid.

3.15
De Redactiecommissie bepaalt de inhoud van het Kerkblad, met dien verstande dat de eindredacteur de bevoegdheid heeft om wijzigingen in de redactionele tekst door te voeren, terwijl de eindredacteur wijzigingen aan te brengen in een te publiceren artikel, bericht, beschouwing of commentaar, eventueel in overleg met de auteur.

3.16
De redactiecommissie maakt afspraken met de auteurs en andere medewerkers over de wijze van uitvoering van hun bijdrage aan het Kerkblad, daaronder begrepen opmaak, koppen, fotomateriaal enz.

4. Plaatsing Kerkblad op de website

4.1 
Het Kerkblad wordt integraal geplaatst op de website van de Protestantse Gemeente Breda.

4.2 
Vanwege de vermelding van persoonsgegevens (foto’s, namen, telefoonnummers en 
(email-)adressen in het Kerkblad is de Wet Bescherming Persoonsgegevens van toepassing. 
Om die reden is het voornemen het Kerkblad op de website te plaatsen vooraf  bekend gemaakt door publicatie in het Kerkblad en zijn gemeenteleden/lezers in de gelegenheid gesteld bezwaar te maken tegen het vermelden van hun persoonsgegevens. Voor zover bezwaren zijn ingediend zijn deze bij de Redactiecommissie bekend en geregistreerd. De Redactiecommissie ziet erop toe dat de gegevens van de bezwaarmakers niet in het Kerkblad worden vermeld.

4.3
De Redactiecommissie ziet erop toe dat de persoonsgegevens juist, nauwkeurig, toereikend en ter zake dienend worden vermeldt, dat de vermelding niet bovenmatig is en dat de gegevens niet verder worden verwerkt op een wijze die onverenigbaar is met de doeleinden waarvoor zij verkregen is.

4.4
Indien twijfel bestaat aan de juistheid van ontvangen gegevens zal de Redactiecommissie de ontvangen gegevens controleren alvorens tot plaatsing over te gaan.



4.5 
Voor zover gemeenteleden/lezers (achteraf ) bezwaar maken tegen vermelding van reeds op de website vermelde gegevens zal de Redactiecommissie erop toezien dat de betreffende gegevens zo snel mogelijk van de website worden verwijderd.


De navolgende artikelen zijn hernummerd na invoeging van bovenstaand artikel.

5. Aansprakelijkheid

5.1
De juridische aansprakelijkheid berust bij de Algemene Kerkenraad van de Protestantse Gemeente Breda. 

5.2
De verantwoordelijkheid voor de inhoud van het Kerkblad ligt bij de Algemene Kerkenraad.

5.3
De Algemene Kerkenraad delegeert haar uitvoerende verantwoordelijkheid aan de Redactiecommissie. De Algemene Kerkenraad agendeert één keer per jaar een gesprek met de Redactiecommissie, waarbij de hoofdlijnen van het redactioneel beleid ter sprake komen en waarbij de publicitaire uitingen in het afgelopen jaar worden geëvalueerd.

6. Slotbepalingen

6.1
De Algemene Kerkenraad  kan wijzigingen aanbrengen in het redactiestatuut na bespreking van de voorstellen met de Redactiecommissie.

6.2
Indien er over het gevoerde beleid in de Redactiecommissie een geschil mocht ontstaan dan wordt dit geschil voorgelegd aan de Algemene Kerkenraad, die in dezen het laatste woord heeft.

6.3
In alle gevallen waarin dit redactiestatuut niet voorziet, beslist de Algemene Kerkenraad. 

Breda, ………. 2012
